



Бурлаков С. Г.
Дата съёмки неизвестна.
Фотография из газеты.

Бурлаков Степан Гордеевич

Родился 25.12.1908 г. в с. Кольцово Кабанского района Бурят-Монгольской АССР (ныне Республика Бурятия).

22.11.1930 г. Кабанским РВК был призван на военную службу.

Информации о перерыве в службе не найдено.

Техник-интендант 1 ранга, военнослужащий военсклада №446 2-й ОА (В сентябре 1938 г. преобразована во 2-ю отдельную Краснознамённую армию).

После переаттестации – лейтенант и/с.

К середине 1943 г. – военнослужащий 3-й стрелковой дивизии имени Президиума Верховного Совета Крымской АССР ЗабФ.

Стрелок 28-й ОШР (3-й стрелковой роты 14-го ОШБ), красноармеец.

В 28-ю ОШР прибыл 26.05.1943 г.

Погиб 18 июля 1943 г. при проведении разведки боем на участке 602-го СП 109-й СД (2ф) в центральной части Урицка. Похоронен был на Красненьком

кладбище в г. Ленинграде.

Из списков КА был исключён приказом ГУК НКО №01136/пог от 07.09.1943 г.

Был женат. Жена Бурлакова Елизавета Арсентьевна проживала в д. Корзино Кабанского района.

Имя увековечено в Книге Памяти Республики Бурятия (т.2, стр.16).

В настоящее время родственники С.Г. Бурлакова проживают в Иркутской области.

В списках захоронений фамилии нет.

Источники: ЦАМО ф.1261, оп.55874, д.7; ф.9424, оп.55874с. д.д.3,5; ф.33, оп. 11458, д.55; ф.58, оп. 18001, д.581; информация из УПК; фотографии и информация с <http://www.irkutsk.izbirkom.ru> и <https://ok.ru/profile/387587639351/pphotos/898429098039>



С. Г. Бурлаков
с женой Елизаветой Андреевной
и дочерью Аллой.
Хабаровск, начало 1941 г.

ИСТОРИЯ 7

Понедельник
16 мая - 22 мая 2016 года

Письмо

с фронта

В ПРОШЛОМ номере мы представили нашим читателям несколько историй, рассказанных работниками избирательной системы Иркутской области о своих родных – участниках Великой Отечественной войны. Но за рамками той публикации оказались рассказы Наталии Лолы и Юлии Хачатрян о том, какие реликвии, связанные с войной, хранятся у них в семьях.

Председатель Шелеховской территориальной избирательной комиссии Наталия Лола поведала историю о дедушке своего мужа Степане Гордеевиче Бурлакове.

– До войны семья жила в Хабаровске, там же родилась дочь Алла, мама моего мужа. Когда началась война, Степан Гордеевич, кадровый военный, ушел на фронт. Чтобы пережить тяжелые времена, его супруга с дочкой переехали поближе к родственникам в Бурятию. Иногда близкие получали письма с фронта, одно из таких писем сохранилось у нас до сих пор, – рассказывает Наталия Лола.

На пожелтевшей от времени бумаге можно прочесть проникновенные слова, адресованные самым родным и дорогим людям – супруге и дочери:

«Февраля 42-го г. Кузнецк.

Здравствуй, мой дорогой и верный и горячо любимый друг жизни, мой Лизок, и моя горячо любимая дочь Алла. С горячим приветом и поцелуем к вам ваш родной и любимый друг жизни и папочка (Степа).

Мой друг, сообщаю я вам, что меня отправили на новую службу в действующую армию. По должности назначение выше и больше ответственности. Так мой друг нужно!!! Так не огорчайся, разобьем заклятого врага, а тогда уже будем жить опять вместе.

Лизок! Мой! Адрес, который я сообщил тебе, временный. Скоро будет новый адрес. Мой друг, что я хочу тебя предупредить? Это то, что от меня письма будут приходить оч. редко. Ты сама знаешь, какая обстановка на западе. Но мы ее будем поддерживать телеграфом, т.е. телеграммой.

Расти мою любимую дочь Аллочку и ждите меня, не поддаваясь всяким провокациям и ласковым словам. На это найдутся люди. Надеюсь, что бы ни случилось в моей жизни, мы будем вместе до конца нашей жизни верными товарищами по жизни.

Вот все. Жди нового сообщения от меня.



Степан Гордеевич Бурлаков

Я послал тебе телеграмму из г. Кузнецк. Целую и обнимаю с дочерью и с родными».

– Когда мы перечитываем это письмо, слезы наворачиваются на глаза. Степан Гордеевич погиб в 1943-м под Ленинградом, рядом со станцией Мга. Спустя много лет дочь Степана Гордеевича Алла, моя свекровь, разыскала место его захоронения. В 1970-х годах она ездила в Ленинградскую область, рассказывала, что ее отца захоронили в братской могиле на Красненском кладбище, – уточняет Наталия Алексеевна.

Елизавета Арсентьевна, вдова Степана Гордеевича, пронесла любовь к нему через всю жизнь, воспитала дочь, помогла растить внуков.

– Наша бабушка следила за успехами всех родственников. Благодаря ее внимательному отношению к истории семьи сохранились книги, письма, еще из мирной довоенной жизни, а уж послевоенный период детально задокументирован, – говорит Наталия Лола. – Бабушка ушла из жизни три года назад в возрасте 92 лет. К нам по наследству перешла большая часть семейного

архива. С дедушкиного письма с фронта мы сделали скан. Его содержание почти наизусть знают наши внуки. В этом году мы с детьми и внуками участвовали в акции «Бессмертный полк» и на параде шли с портретом Степана Гордеевича, память о нем трепетно хранится в нашей семье.